

勇担使命履职尽责 为全方位推进高质量发展超越汇同心聚合力 省政协十二届五次会议闭幕

据福建日报 24日，省政协十二届五次会议圆满完成各项议程在福州闭幕。

大会执行主席崔玉英、张兆民、杜源生、洪捷序、薛卫民、王光远、阮诗玮、刘献祥、许维泽、林钟乐、陆开锦在主席台前排就座。

省委书记尹力，省委副书记、代省长赵龙，省领导罗东川、张彦、李仰哲、邢善萍、林宝金、崔永辉、郭宁宁、吴偕林、宋鸿喜、王永礼、刘建洋到会祝贺。

崔玉英主持会议并讲话。她说，这次会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共十九届六中全会精神，认真贯彻落实中共福建省第十一次代表大会精神，围绕中心工作，深入协商议政，广泛凝聚共识，是一次高举旗帜、发扬民主、团结奋进、风清气正的大会。中共

福建省委高度重视，省委书记尹力，省委副书记、代省长赵龙等省领导同志出席会议，与委员们共襄发展、共商大计，给了我们极大的鼓舞和鞭策。全体委员以高度的政治自觉、强烈的使命担当、饱满的精神风貌、严实的会风会纪，认真审议报告和文件，踊跃建言献策。会议取得丰硕成果，充分彰显了委员们为国履职、为民尽责的时代风采，生动展现了人民政协制度的蓬勃生机。

崔玉英指出，新发展阶段新福建建设风正帆悬，福建政协重任在肩，建设“政协大省”的生动图景需要我们持续绘就，共谱“福建篇章”的美好愿景需要我们奋斗以成。我们要一以贯之深悟笃行、善学善用。持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、指引实践，不断提高政治站位，把准政

治方向，强化政治担当，知行合一捍卫“两个确立”、践行“两个维护”，进一步夯实团结奋斗的共同思想政治基础。我们要一以贯之勇担使命、善作善成。坚持不懈从大局中知责、担责、履责，进一步锻造履职之能、涵养作风之实，让建言资政紧扣中心、更加睿智精准，让凝聚共识直抵人心、更富特色成效，持续为全方位推进高质量发展超越汇同心、聚合力。我们要一以贯之昂扬奋进、善始善终。一如既往保持奋斗者的追求、拼劲和坚韧，以锲而不舍、金石可镂的意志，初心如炬、敬终如始，写就更加精彩厚重的履职答卷，让收官之年成为收获之年、奋进之年！

崔玉英强调，对历史最好的致敬，是书写新的历史；对未来最好的把握，是开创更美好的未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中

共中央周围，在中共福建省委领导下，勤勉履职、奋发有为，在奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章中展现政协新作为，以实际行动迎接中共二十大胜利召开！

出席大会并在主席台就座的还有：省人大常委会、省政府领导，省法院、省检察院领导，驻闽部队领导，全国人大代表，全国人大、全国政协专委会委员，省级老领导，省直有关部门负责同志、设区市政协主席和各界人士代表。

会议通过了《中国人民政治协商会议第十二届福建省委员会第五次会议政治决议》，听取了省政协十二届五次会议提案审查情况的报告。截至1月22日17时30分，大会共收到提案871件，经审查立案689件。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

贴春联送祝福 南安市领导看望慰问困难党员群众

本报讯（记者 陈亮亮）24日，南安市市长张桂森带队看望慰问部分困难党员、困难群众，向他们致以新春的问候。

“身体怎么样？”“家里有几个孩子？”在石井镇古山村困难党员洪天镇

家中，张桂森一进屋就与其亲切握手，关切询问一家人的生活状况、身体情况及遇到的困难，鼓励他继续保持乐观心态面对生活，叮嘱他保重身体。

石井镇郭前村郑海龙患有肢体残

疾，日常主要依靠本人开烧烤店和低保金生活，经济困难。张桂森细致询问郑海龙一家的生产生活情况及子女就学情况，告诉他们要树立信心克服当前困难，并为他们张贴春联，送上新

春的美好祝福。

在慰问中，张桂森还叮嘱镇村干部要主动关心、靠前服务，多想办法、多出实招，尽力帮助困难党员、困难群众解决好实际困难和问题。



■本报记者 庄树鸿 李想
通讯员 李冰心 文/图

寒冬腊月，凌晨3时到室外工作，是种什么滋味？这对42岁的洪东来说再熟悉不过了。从事蔬菜生意快20年，他已经习惯每天凌晨到泉州进货，再回到南安卖菜这样日夜颠倒的生活。23日凌晨，记者跟随洪东来到泉州市蔬菜批发市场，体验蔬菜商贩们在寒夜中的忙碌。

每天睁开眼，就得在路上了

当天凌晨3时，室外气温14℃。当大多数市民还在温暖的被窝中沉睡时，有一群人已经在为泉州市民的蔬菜供应忙碌着。记者来到泉州市蔬菜批发市场时，这里已经灯火如昼，人头攒动。市场外停了不少等待装货的车辆，商贩们推着推车一路小跑着忙前忙后。问价还价的交流声、手机收款到账的提示音、车辆行驶的轰鸣声……多种声音夹杂，打破了黑夜的寂静。

忙碌的身影中，来自重庆的菜摊商贩洪东就是其中之一。每天凌晨，是他一天中最忙碌的时候。“早点来，能批发到最新鲜的蔬菜，才能卖个好价钱……”不到3时，洪东就起床往这里赶，他得赶在农贸市场开门前把菜全部摆上摊位。

跟随洪东一起上班的还有一条杜宾犬——“咖啡”。“咖啡”已经养了8年了，我走哪它跟到哪，寸步不离，已经像家人一样了。”洪东说，以前凌晨进货时，路上不太平，总有喝醉酒或者不怀好意的人凑上来。“有了‘咖啡’后，就很少遇到了。”洪东说，“咖啡”来到他家时刚出生没多久，只有不到1公斤，如今已经54公斤了。“咖啡”的块头很大，就像一只警犬，时刻戒备着，记者刚靠近时，它还冲着记者叫。

“尖椒！来一箱。”“番茄，来一篮子送到前面货车……”走进批发市场，洪东熟门熟路地到几家常去的批发店，价格都不需要问，挑起菜来特别



洪东（前左）每天凌晨都会带着爱犬“咖啡”到泉州市蔬菜批发市场进货。

凌晨进货，那人那车那狗……

利索。“在批发市场闯了快20年了，哪家货好，哪家便宜，我心里都有数。”对于买菜，洪东颇有心得。

“以前进货都要自己搬上货车，现在轻松了很多，只要挑好，他们都会帮我搬到车上，有时候都不用挑，说一声要啥，都帮我准备好了。”洪东笑着说，这些都是他多年来和批发商培养出来的默契和信任。

1998年，18岁的洪东就来到南安打拼。那时候他就骑着一辆电动三轮车，拉着不多的菜往返泉州南安两地，挣的钱并不多。后来，他终于攒够钱买了面包车，冬天、雨天贩菜的时候终于有了遮挡，后来他又换了更大的货车，拉的货也越来越多。“一天天地在这路上跑，眼看着南安的路越来越宽敞，也越来越繁华了。”洪东说，不变的是，他每天睁开眼，就得在路上了。

5时许，清点完货物，洪东踏上了归途。到达南安江北农贸市场时已经5时40分了，记者不停地打着哈欠，但洪东依然精神抖擞。一旁的“咖啡”也已经不见了踪影。“‘咖啡’完成了它的任务，这会儿已经到车上睡觉了，我是

早就习惯了。”洪东一边笑着说，一边继续忙碌，卸货、切掉外面的叶子、捆菜，摆菜、配菜……

一整套工作忙完已经到了早上7时，这中间4个小时，他一刻也停不下来。“我们夫妻俩分工明确，老婆在市场上卖菜，我负责去批发市场拉货。”洪东说，等老婆过来接班，他才能去吃个早餐，吃完他又得忙着去给几家餐馆、食堂配送蔬菜。中午12时许，洪东和老婆轮流回家吃饭后赶紧在家补了个觉，到晚上六七点帮老婆一起收摊，吃完饭再睡一觉，一睁眼又要准备出发进货了。

今年也是，回不了家了

年复一年，日复一日，日夜颠倒已经是洪东的日常了。“每天都这样啊？”记者问。“是每年，干这行就是这样，一年365天，得干363天，除了大年初一和初九，不管刮风下雨，还是生病感冒，只要没有病到爬不起来，就得来。”洪东告诉记者，前年疫情特别严重的时候，也没“吓退”他。

前年突发疫情，外面的蔬菜都进不

来，本地蔬菜供不应求，好在那时洪东已经有了一个28亩的蔬菜基地，种了七八种蔬菜。“那时候因为疫情，没有工人，为了不断供，我拉上了老婆孩子一起去采摘蔬菜，一天只睡4小时，我们不仅在菜市场卖菜，还给美林5个村送蔬菜，让大家有菜吃，当然我们还是按原价卖，一点也没涨价，就这样一直在菜棚里坚守了一个多月，保证市民吃到新鲜的蔬菜。”洪东骄傲地打开手机相册说：“你看，那时候胡子都没空刮，老了好几岁。”

“那时疫情很严重，风险很高，亲戚朋友都劝我们停业，我们其实也怕，但是害怕没有用，老百姓总得吃菜，咱也得生活不是。”洪东说，虽然累，但挣的每分钟都心安。

虽然辛苦，但是靠着蔬菜生意，洪东夫妇已经在南安买了房安了家。妻子况欢告诉记者，20多年前，她和丈夫还是工厂里的打工仔，拿着微薄的工资，在生活的压力下，两人商量着做生意，从卖水果到卖蔬菜，一路走来经历过种种摸爬滚打，这才有了今天，十分不易。

（下转3版）

南安天气

25日 12℃—19℃ 阴转多云
26日 12℃—20℃ 多云

南安市人大党组暨机关党史学习教育总结会召开

本报讯（记者 洪丽燕）21日，南安市人大党组暨机关党史学习教育总结会召开，会议传达习近平总书记重要指示精神，以及中央、全省、泉州市、南安市党史学习教育总结会议精神，认真总结、巩固拓展市人大常委会党史学习教育成果。

市人大常委会党组书记、主任黄景阳出席会议并讲话，常委会领导洪顺昌、王端峰、苏毅伟、傅漳龙、丁瑞金参加会议。

会议全面回顾总结了市人大党史学习教育取得的成效和经验。会议指出，党史学习教育开展以来，市人大常委会党组及机关在市委的坚强领导下，在第九巡回指导组的精心指导下，紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求，结合“再学习、再调研、再落实”活动，党史学习教育有力有序推进，全体党员干部普遍受到思想淬炼和精神洗礼，达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

针对下阶段工作，会议要求，要按照中央、省委、泉州市委和南安市委部署要求，坚持以史为鉴，持续巩固拓展党史学习教育成果，切实在建设社会主义现代化国家南安篇章中展现人大新作为、做出人大新贡献。要旗帜鲜明加强政治建设，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；要持之以恒强化理论武装，以此次党史学习教育总结会为契机，启动解放思想大讨论，拿出真招、实招，扎实做好新一届人大各项工作；要用心用情维护群众利益，充分发挥代表作用，积极探索人大代表进网格、代表“八进”法律宣传活动，代表参与矛盾纠纷调解等新方式，全面提升服务群众能力和基层治理能力；要与时俱进履行法定职权，创造性做好监督、决定和代表工作，不断发展全过程人民民主，扎实推进“四个机关”建设，为南安实现“六个更高”奋斗目标要求作出新的更大贡献，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开！

南安首个无裸房示范镇试点启动 仑苍今年拟整治超2000栋

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 黄淑卿 苏雅如）24日，仑苍镇举行农村裸房整治攻坚动员大会，南安市首个“无裸房示范镇”试点工作全面拉开序幕。南安市委副书记王连赞出席会议。

据了解，仑苍镇现存裸房数量2235栋，按照泉州市乡村振兴整镇推进工贸带动型“五好”创建乡镇工作要求，2022年年底仑苍镇裸房整治率将达到90%。数量大、时间紧、任务重，仑苍镇以时不我待的工作态势，制订切实可行的工作计划，积极挂图作战。

当天大会上，与会领导为仑苍村、联盟村、蔡西村、大泳村等11个村颁发农村裸房整治工作责任状；仑苍镇与南安一建、陶瓷工业协会、农商银行进行战略性签约；农商银行分管领导解读裸房装修贷款优惠政策；村支书代表、镇老人协会会长代表分别做表态发言。

根据《仑苍镇农村裸房整治工作实施方案》（以下简称《方案》），即日起至2022年12月31日，仑苍镇将100%完成农村裸房整治任务，使人民群众居住环境得到明显提升。

《方案》提出，在南安市财政给予奖励的基础上，镇财政每季度将配套资金，对每季度考评位于前列的村庄给予“真金白银”奖励；2022年12月31日后，裸房存量申请外装的将依法依规征收相应费用；全镇每季度将评选出20个裸房整治优秀案例，上报上级相关部门，给予奖励，广泛宣传推广。

值得一提的是，《方案》还提出实行统一采购服务方式，与南安市第一建筑工程公司、南安陶瓷工业协会等企业签订合作协议，在施工服务、工程质量等方面提供“一条龙”服务。

会议强调，在接下来裸房整治工作中，仑苍镇要强化工作认同，高度重视，做早做快，争取更大的工作主动；要把握工作节奏，围绕“减存量、控增量”总目标，紧扣时间节点、创新方式方法，既干成事，又不出事；要树立精品意识，加强培育典型，以点带面打造一批具有仑苍特色的精品工程，认真总结特色经验做法，为全市乡村振兴工作作出更大贡献。